

各位兄弟姊妹，願主的恩惠和平安常與您們同在：

二零一五年已將要完結，轉眼已是十二月，在很多人心中，這個月最重要的節日應該是慶祝聖誕罷，事關由十一月中旬開始，聖誕燈飾已四處閃耀，似乎在提醒大家，聖誕要來了，大家準備好迎接這好日子嗎！不過，燦爛的燈飾背後帶給人是一個甚麼信息呢；為何人們只稱聖誕節為 Seasons Greeting，而不是 Merry Christmas 呢，而 Christmas 的字首 Christ 正是指基督耶穌啊，為何今天變成只有紅衣白鬚老人代表聖誕！發覺有時連教會的教牧長執們，也沒有認真思考這些事情究竟表達著甚麼信息，很容易便隨波逐流，令我們在聖誕節中也迷失了。

本堂開辦的啟發課程已近尾聲，上星期的主題是「教會是甚麼？」挑起各與會者、特別是新朋友，有機會思考一下，怎樣才算是教會呢，同時讓大家談談教會的生活是怎樣的呢。

啟發課程提供了一段相關的影片，由梁燕城博士主講，梁博士引用了一個故事，在此簡述如下：話說一個已經在天堂享福的人，有一天對天使說，在天堂樣樣都好，但聽聞地獄也不錯，但從來沒有去過，未知可有地獄旅行團呢？天使說，有的，你要參加嗎？噢，當然好。於是這人便去地獄觀光了，這人發現地獄甚麼都好，餐餐美食，身旁美女如雲，日子十分風光，返回天堂後便問天使，地獄這地方真好，可否申請移民？天使說，當然可以，上帝已給人自由意志，你可以自己選擇的。就是這樣，這人便移民到地獄；當這人到地獄定居後，才發現原來地獄與他在旅行觀光時所見的不一樣，既無美食，亦無美女，日子十分難過。他向天使投訴，天使贈他一句說～這是觀光客與在那地生活的居民的分別了。

梁燕城博士講述這故事後是有解讀的，他指出很多事情的表面與真相往往是有出入的，就如去古巴觀光旅行所見的事物都是十分美好的，但當地人民卻是十分貧窮。教會表面看來是教條式的，令人感到沉悶的，不拘言笑等等，有點令人不敢接近的形象；但各位主內兄姊，我們應該清楚明白，教會實質上是滿有愛心的地方，是令人感受接納、被關懷和被愛的地方；因為上帝就是愛（約翰一書四 8），上帝也先愛我們（約翰一書四 19），以致所有屬主的人，也可因主耶穌的緣故而彼此相愛。

近日某英文電視台播出公元後連續劇，講述耶穌的故事，和門徒傳福音的事蹟。劇情當然加了不少不屬聖經的情節以達吸引人的目光，但仍可達到使僕反思，教會在今天時代的存在價值和意義在那裏呢，基督徒在這樣紛亂的世代、是非黑白不再分明中，應當怎樣生活，還可以怎樣堅守主道，才算真正合乎上帝的心意呢，這些問題是否也是您心中的問題呢，您每天花了多少時間與主相遇呢，願我們都珍重我們屬主兒女的身份，願我們常渴慕善工，聖誕前的將臨期正好要提醒我們要準備自己心靈迎接基督的出現。願榮耀歸與這和平之君。阿們。

祝各位聖誕快樂，新年蒙福！

您的牧者 周寶熙

『必有童女懷孕生子；人要稱祂的名為以馬內利。（以馬內利翻出來就是「上帝與我們同在」。）」（馬太福音 1：23）

P.S. 一些教友（包括海外教友）知道教會已經聘請了另一位牧師，以為僕即將離開聖光堂的事奉而表達關心，故宜在此稍作解釋。查僕的確已達區會所定的退休年齡，條文同時也容許按實際情況，包括教會的需要和牧者的身體狀況作決定、可將退休年齡最多延至七十歲。前年教會董事會已考慮這事情，一方面延長僕之事奉至二零一七年，同時物色接任的合適人選。為公道計，董事會暫時沒有明確訂下接任之條件，請各兄姊繼續為教會的需要向主仰望，代禱和關心，願主上帝得著祂當得的榮耀。

各位主內的兄弟姊妹，願主的恩惠和平安常與您們同在：

在12月初，籌備了大半年的「微啟發課程」終於完結了。

「感謝主的帶領，也感激各兄弟姊妹的辛勞，願上帝加增各位在天上的賞賜……」，這是我祈禱的內容。

當我作這樣的禱告時，心中不禁問：

「多事奉就應多得賞賜（得福）？真的嗎？行為與恩典，那個輕？那個重？」

後來我翻查了馬太福音第19章—葡萄園比喻的經文，經文提到當時門徒也有這種「多勞多得，多事奉多得賞賜」的價值觀，主耶穌知道這觀念的不足和危險，所以祂特別以葡萄園比喻來強調恩典和愛，以之來平衡「多勞多得」的價值觀。

多勞應否多得？這還需要問？普世的價值觀告訴我們：「多勞當然應多得。因為這是關乎公平的問題，全世界也高舉的。誰不公平，誰就是不義。」

主耶穌當然沒有否定公平的重要，但祂卻指出恩典應比公平更超越。雖然恩典好像會給人「不公平」的感覺，其實恩典並非不公平，她是超越了不公平，她填補了公平的不足。

「必需勞而能獲」是公平；但沒有機會或能力的人，這樣的公平仍是有缺陷。

葡萄園的比喻正是要解開這個矛盾，補充這個缺陷。關於這比喻，相信大家都耳熟能詳了，故不在這裡詳述。

在不同的時段，作不同的工作貢獻，但卻只得到同樣的酬勞。這公平嗎？不公平！如果你是那清早就開始工作的工人，你服氣嗎？

為甚麼會覺得不公平，為甚麼不服氣？

我不計算我沒有的，我只計算我有的。



有一個故事：呀強和呀祥兩人付相同費用買了一串魚蛋吃。呀強發現：「為甚麼我比呀祥少了一粒？不公平！」小販隨即為呀強加上。但呀強仍不滿意，他要求小販：「我不需要你多給我，我只想取走呀祥一粒，這樣就公平了。」沒有愛的「公平」，這「公平」算不得甚麼！

很多時，我們往往從自己是否受益的角度來看「公平」和「權利」。卻很少以感恩別人受益的角度去看「公平」和「權利」。還記得葡萄園主人說：「這一切都是我的，你為甚麼眼紅呢？」

「沒有四肢的傳道人」力克胡哲在他的寫作中提到：「我不計算我沒有的，我只計算我有的」。

葡萄園的比喻裡，那一個是最「蒙恩」的人？

盡力、知足、感恩的人，就是最「蒙恩」的人！

耶穌再次指出「在前的和在後的都是一樣」，因為前前後後，多多少少，全是恩典！

祝願各肢體來年靈命滿溢，身體強健。

祈盼來年與大家靠主作更多的工，不只是為了要得更多的賞賜，而是為要得更多與主相近的機遇。

文志宣教師

各位主內的兄弟姊妹，願主的恩惠和平安常與您們同在：

今日是聖誕主日，聖誕節對很多人來說，就是普天同慶，與家人、愛侶、朋友相聚歡樂的日子。究竟有多少人認識聖誕節的主角耶穌基督呢？

聖經新約四卷福音書中，只有兩卷福音書是講述耶穌出生的經過，就是馬太福音和路加福音這兩卷福音書。馬太福音和路加福音所描述的對象與取向各有不同，馬太是猶太人，寫這卷書的對象主要是給猶太人看的，故此在描述方面較為著重猶太人的背景，耶穌出生時的政治環境，耶穌與家譜的關係，耶穌出生前發生的事環繞約瑟為主，而路加福音的寫作對象是外邦人，描寫耶穌出生前，以馬利亞為主。

由耶穌在馬利亞腹中成孕到出生的過程，天使先後分別向約瑟、馬利亞和牧羊人顯現，向他們宣告一個訊息，就是「不要怕」。這個訊息不是說一次、二次，而是三次，我們要特別留意，當聖經有些字眼、詞句、內容不斷重複出現的時候，就是上帝要用這些說話來向我們傳講祂的信息。

天使第一次宣講這訊息，是向馬利亞顯現，告訴她是蒙大恩的女子，她將要懷孕生子，這兒子將拯救這個世界，這事讓馬利亞很恐懼，她怎能這樣做呢？因她說她還沒有出嫁，怎可以生兒子。而且當時未婚生子是會被治死的，她心裡有很大的恐懼和掙扎，於是天使向馬利亞說：「不要怕」（路一 30）。最後，馬利亞跨越內心的恐懼，順服上帝的邀請，在第 38 節，馬利亞說：「我是主的使女，情願照祢的話成就在我的身上。」因為她願意上帝的旨意成就在她的身上，使她從恐懼中轉過來，在順服中得著平安。

當約瑟知道馬利亞有了身孕，對他來說是一個很大的打擊，他的內心有很大的動盪。聖經說他是個義人，他不想用猶太人的習俗對待馬利亞，最後他決定暗暗的休了她。正當他為這事煩惱時，天使向他夢中顯現，天使向他說：「不要怕」，只管娶過馬利亞來（太一 20）。這是天使第二次宣講這信息。

在你的人生裡，有否碰到一些很重要的抉擇，或者突然經歷很重大挫折的事情呢？你會否好像約瑟一樣，心中動盪不安，你願意接受天使對你所說的「不要怕」，使你心靈從動盪中找到平安嗎？

第三次宣講這訊息是在耶穌出生當晚，聖經記載在伯利恆的野地裡，有一群夜更看守的牧羊人，正當他們看守羊群時，突然四面環光，天使顯現在他們面前，當時那些牧羊人很驚慌，天使便向他們說：「不要怕」（路二 10）。他們顯現是要向牧羊人報一個大喜訊，就是他們將會看見一個嬰孩，用布包著，卧在馬槽裡面，那就是耶穌的記號，當天使唱完詩歌便升到天上去了。

牧羊人不是聽了天使報的喜訊就算，而是有行動的。聖經記載，他們立刻依著天使所說的記號去尋找耶穌，當他們在伯利恆親眼看見卧在馬槽裡的耶穌時，他們的生命被扭轉過來，由驚慌中變為平安、喜樂，他們向周圍的人見證和宣揚天使顯現這事，凡聽見的人，就詫異他們所說的，而牧羊人就帶著喜樂，歸榮耀與上帝，讚美上帝。

原來平安並不是安穩在安舒區內，而是在依從上帝旨意的行動裡面。你會否尋找上帝的旨意如同尋找銀子般熱切，使你能夠經歷上帝賜給你的平安、喜樂呢？

天使三次宣告說：「不要怕」，是要告訴我們，在動盪裡面找到平安；在順服裡面得著平安；在行動當中，能經歷主所賜的平安。讓我們一齊去享受這個平安。

親愛的主內弟兄姊妹，願天父的恩惠和平安，常與您們同在：

再過四日，新的一年 2016 年就來到了。回顧過去及展望新的一年，大家最留意和關心的會是甚麼呢？12 月 9 日 BBC《中文網》報導一則新聞，美國《時代》周刊編輯部公佈 2015 年度的風雲人物，第一位由張開雙臂迎接難民，願意挺身解決歐債危機的德國總理安格拉默克爾獲選。僕認為默克爾能獲得這項的殊榮，她是實至名歸的。周刊總編輯吉布斯表示：默克爾比多數政治人物，敢於向她的國家提出要求；她堅定對抗暴政，在欠缺道德領導的形勢中，不斷展現此種領導；指默克爾是自由世界的總理，彰顯慷慨及寬容的價值觀，將德國強大的國力用於拯救，而非毀滅...。

面對自由但卻是破碎的世界，我們需要的是甚麼？更大權力？更多經濟儲備？更多的武器？更強打壓嗎？每次主日崇拜在差遣祝福禮時，牧師都會引聖經的教導，宣讀一段詳盡，有意思的差遣文—「敬拜上帝以後，願肢體平平安安的去，依靠聖靈的引導和幫助，以剛強勇敢的心踏進世界；盡力持守美善的事，無論是誰，都不可以惡報惡；要堅固心裏膽怯的人，扶持軟弱的人，幫助遭遇苦難的人，要敬愛主，尊敬眾人，天天倚靠聖靈的大能大力而歡喜快樂，誠心所願。」我們會否考慮將這段差遣禮文，成為我們新一年要關心和實踐的事項呢？從來以惡報惡的結果，只會造成更多的傷害。聖經教導我們要以善勝惡(羅十二 21)。11 月 13 日，新聞報導一對亞裔父子在遭受恐怖襲擊的巴黎共和國廣場，接受當地《小日報》記者採訪時，分享了一段很暖心的對話。當記者問小男孩知不知巴黎發生了什麼事？小男孩回答說：「知道。他們非常非常壞，他們有槍，會射我們，我們要很小心，我們要搬家了。」爸爸摸摸兒子的頭，安慰他說：「那沒有關係的，他們可能有槍，但我們有花！」見小男孩仍然疑惑時，父親就指著滿地的花束，說：「你看，每個人都在獻花，那是用來對抗槍的，是用來保護我們的。不要怕，我們不用搬家。」小男孩聽後逐漸堅定起來。當記者再問他：「現在你覺得好些了嗎？」小男孩終回答說：「是的。」這段充滿治愈力的視頻，迅速在 Youtube 傳播，一瞬間點擊超過了百萬多次。我們知道這種「勇氣」雖然是不能阻止一顆子彈，但卻能使人在害怕、憂傷中度過困難的歲月，讓面對苦難的人，可以漸漸剛強起來，做更多的事情。這個爸爸不嫌自己能力微弱，在自己可以成就的範圍內，也願意努力修補裂縫，是值得欣賞和學效的。

最近幾年僕對「教會合一」的事工多了關注。每年一月都會出席由天主教香港教區基督徒合一委員會、香港基督教協進會、合一與教會關懷委員會合辦，和基督徒合一聚會籌備小組協辦的《基督徒合一聚會》。記得一次聚會，在教堂聖壇前，放置了一塊特大圓形的麵餅，上面有一個十字架，但麵包是分開的，象徵基督分裂的身體（基督為要拯救萬民，原本已將自己的身體擘開了；但信徒卻將祂的身體(教會)，一而再的分裂）。這時，主領邀請每位參與者，手拿寫著「合一」的書簽，恭敬地到聖壇前，把「合一」小十字架，放在麵餅裂縫上，表示願意努力以各自的十字架修補裂縫，讓基督的身體(教會)合而為一。親愛的弟兄姊妹，耶穌說：「你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」(約十三 35)我們準備新一年的計劃時，耶穌的心意，會否放於首位...？求主幫助！

您們的牧者 侯健婉